
ATA Nº. 07/97

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 17 DE MARÇO DE 1997.***
Aos dezessete dias do mês de março do ano de um mil novecentos e noventa  e sete,  no  
Plenário da Câmara Municipal de Agudo, realizou-se a terceira Sessão Plenária Ordinária do 
ano.  Presentes os Vereadores ADRIANA GRÜTZMACHER (PDT), ALDO WILHELM (PSDB), 
ARLINDO  CASSEL  (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB),  NAEDY 
WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).***
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor  
Presidente, Vereador VILSON DIAS, declarou instalada a sessão. Em Discussão sobre a ata 
nº. 06/97, a Vereadora ADRIANA GRÜTZMACHER requeriu retificação do ponto que trata de 
sua manifestação na Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 10/97-E aditando que falara  
sobre  a  necessidade  de  participação  de  grupos  organizados  na  indicação  das  Mulheres 
Destaque  em  próximas  homenagens.  Em  votação,  a  ata  nº.  06/97   foi  aprovada  por 
unanimidade de votos. Da correspondência recebida foram lidos os ofícios protocolados sob os 
números 89/97,  100/97,  94/97,  93/97,  98/97 e 99/97.  Da correspondência expedida nenhum 
ofício foi lido. A seguir, foram apresentados: os Pedidos de Informações números 08/97, 09/97 
e 10/97; e as Indicações nrs. 14/97, 15/97, 16/97, 17/97 e 18/97. No PEQUENO EXPEDIENTE:  
o Vereador ARLINDO CASSEL leu carta que seria enviada ao Deputado Telmo Kirst, subscrita 
por políticos locais parabenizando-o pela assunção ao cargo de Secretário de Estado Obras 
Públicas,  Saneamento  e  Habitação;  o  Vereador  BETO MÜLLER falou  sobre  viagem  a  ser 
realizada  por  políticos  da  Aliança  Progressista  Agudense  a  Porto  Alegre,  quando  visitariam 
Secretários de Estado,  e leu correspondência destinada ao Deputado José Otávio Germano 
enviando  reivindicações  à  Secretaria  de  Estado  de  Transportes;  o  Vereador  LÉO 
ANNUNCIAÇÃO leu ofício dirigido à Secretaria de Estado da Agricultura, no qual eram feitas  
reivindicações; a Vereadora NAEDY WRASSE agradeceu a presença dos Vereadores VILSON 
DIAS e ALDO WILHELM à homenagem prestada às ex-Primeiras Damas, realizada durante a 
Semana da Mulher; o Vereador NICO STEFENON falou sobre a necessidade de patrolamento 
das estradas de Cerro Seco,  Cerro dos Prochnow e Cerro dos Beling,  destacando  as más 
condições das mesmas e o perigo para o transporte de cargas pesadas; o parlamentar solicitou  
que o Executivo Municipal construísse um abrigo na parada de ônibus defronte à propriedade 
do Senhor Geraldo Neu, na Volta dos Kesseler; o Vereador RENI BOIJINK solicitou envio de 
votos de pesar aos familiares da Senhora Frida Kuhlmann;  falou o parlamentar sobre carta 
aberta recebida da Associação Filhos da Luz que abordava o trabalho educativo realizado com 
as crianças  de rua,  com o na  qual  a  comunidade  era convidada  a  colaborar;  a  Vereadora  
ADRIANA GRÜTZMACHER disse que a Secretaria  de Educação e Cultura equivocou-se ao 
apressar o encaminhamento legal da formação de sua equipe, ocasionando vagas em algumas 
escolas; disse a parlamentar que a pressa em evitar que os alunos ficassem sem aulas levou à 
situação contraditória de alguns professores já estarem lecionando e os respectivos projetos 
ainda estarem em tramitação na Câmara; a Vereadora falou sobre reunião dos Vereadores do 
PDT com  o  Deputado  João  Luiz  Vargas,  quando  o  Presidente  da  Assembléia  Legislativa 
reforçou sua disposição de ajudar a região; por fim, a parlamentar cumprimentou o Vereador 
BETO  MÜLLER  por  enviar  representação  à  homenagem  às  ex-Primeiras  Damas,  e  os 
Vereadores  ALDO WILHELM  e VILSON DIAS pela  presença no evento;  o Vereador  ALDO 
WILHELM apelou aos vereadores de oposição que tivessem sensibilidade na apreciação dos 
projetos de contratação emergencial de professores e convidou para  os  atos  de  inauguração
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 da  ampliação  das instalações da Escola  Estadual  Dom Érico Ferrari;  o Senhor  Presidente 
comunicou a retirada de tramitação do Projeto de Lei nº. 02/97-E, a pedido do autor; o Senhor 
Presidente comunicou o recebimento da Prestação de Contas do Município de Agudo relativo 
ao exercício de 1994, juntamente com o parecer prévio do Tribunal de Contas do Estado,  e 
encaminhou aquela matéria à Comissão de Finanças, Orçamento, Mérito e Serviços Públicos; 
comunicou o Senhor Presidente que o espaço da Tribuna Livre da sessão ordinária seguinte 
seria ocupado pelo Presidente da Comissão Especial de Fomento à Construção da Barragem 
Dona Francisca,  Senhor  Sérgio  Luiz Tessele,  que falaria  sobre  a assinatura do contrato de 
construção  da  mesma;  o Senhor  Presidente  ainda  destacou  a  assinatura  do  contrato  para 
construção  da  Usina  Hidrelétrica  Dona  Francisca  e  a  designação,  pela  empresa  General 
Motors, do Município de Gravataí como o local de instalação de sua montadora. A seguir, o  
Senhor Presidente convidou a Secretária Municipal de Educação e Cultura, Professora Zeni 
Terezinha de Menezes Unfer,  para sentar à mesa, já que a mesma comparecera à Câmara 
devido à convocação requerida pela Comissão de Constituição, Legislação e Justiça.  Assim, a 
Professora  Zeni  Terezinha  de  Menezes  Unfer  falou  sobre  a  contratação  emergencial  de 
professores,  objeto  de projetos  de lei  em tramitação na Casa,  todos de iniciativa do Poder  
Executivo. Após, a Senhora Secretária de Educação e Cultura respondeu a questionamentos 
dos Vereadores  LÉO ANNUNCIAÇÃO, BETO MÜLLER,  RENI BOIJINK, ARLINDO CASSEL, 
NICO STEFENON, VILSON DIAS e ADRIANA GRÜTZMACHER. Para o espaço da TRIBUNA 
LIVRE não havia orador inscrito.  No espaço do GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador BETO 
MÜLLER disse que o Prefeito  Municipal pretendia que a Câmara aprovasse projetos ilegais 
relativos  a  contratos  emergenciais,  manifestando  sua  preocupação  com a  possibilidade  de 
devolução aos cofres públicos dos valores gastos com os mesmos; manifestou o parlamentar 
sua certeza de que a bancada situacionista não votaria a favor de projetos ilegais e sugeriu a 
devolução  às  suas  escolas  dos  professores  transferidos  a  pedido  e  dos  professores  que 
atuavam na Secretaria de Educação, biblioteca e brinquedoteca, até a realização de concurso; 
sugeriu  também  o  parlamentar  que  o  Executivo  convocasse  professores  aprovados  em 
concursos já realizados, aditando a isso uma convocação por mais vinte horas para aqueles  
que  a  aceitassem;  disse  que  estas  alternativas  não  desmoralizariam  a  Câmara  Municipal,  
apesar  de  não  atender  às  promessas  de  campanha,  e  que  a  Câmara tinha  de  zelar  pelo 
cumprimento das leis. O Vereador ARLINDO CASSEL lamentou declarações do Prefeito que 
tentara  colocar  a  população  contra  os  vereadores  e  culpar  a  administração  anterior  pela  
incompetência da atual; o parlamentar chamou a atenção para os gastos da administração com 
cargos para seus companheiros, destacando que a dívida deixada pela administração anterior 
era menor que a arrecadação de dois meses, com prazo de três anos para pagamento; disse o 
parlamentar que a administração anterior deixara de pagar dívida com o Senhor Ziebel, feita na 
administração  Pedro  Müller  -  Flávio  Pavezi,  porquê  a  mesma estava  na  Justiça,  já  que  o 
empenho não fora feito em tempo hábil.  A seguir,  passou-se para a ORDEM DO DIA, onde 
tramitavam: o Projeto de Resolução nº. 02/97; e os Pedidos de Informações nrs. 08/97, 09/97 e 
10/97.  Em Discussão Geral  sobre o Projeto  de Resolução  nº.  02/97,  que “Fixa metas para 
integrarem o Plano Plurianual do Município de Agudo para o quadriênio 1998-2001”, nenhum 
Vereador  manifestou-se;  em  votação,  o  Projeto  de  Resolução  nº.  02/97  foi  aprovado  por 
unanimidade  de votos.  Em votação,  os Pedidos  de  Informações nrs.  08/97,  09/97  e 10/97  
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foram aprovados por unanimidade de votos. Como não havia matérias em PAUTA, passou-se 
para o espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que o 
Vereador BETO MÜLLER cometera equívoco ao falar dos três anos da atual administração, já 
que,  na verdade,  eram três meses; disse o parlamentar que o equívoco do parlamentar era 
pequeno  em  comparação  com  os  erros  da  administração  naquele  período;  disse  ainda  o 
parlamentar que a Câmara tinha que zelar pelo cumprimento das leis e evitar a abertura de 
precedente que desmoralizasse o Legislativo; a Vereadora ADRIANA GRÜTZMACHER disse 
que o critério para transferência do escritório de Agudo da CORSAN para Faxinal do Soturno 
fora  político,  por interferência  do PMDB, e parabenizou  as manifestações contrárias àquela 
decisão;  disse  ainda  a  parlamentar  que  a  Mesa  Diretora  deveria  esclarecer  sobre  seu 
procedimento no caso dos pareceres  da Comissão de Constituição, Legislação e Justiça que 
deveriam ter sido exarados até a sexta-feira anterior. Após, o Senhor Presidente convocou os 
Senhores Vereadores para a Sessão Ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, 
foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por 
quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 17 DE MARÇO DE 1997.A.S.***********************
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